

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia

DIARIO INDEPENDIENTE

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a esta SAN AGUSTIN, NUMERO 7 TELEFONO, NUM. 25

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

CORRESPONDENCIA

FUNDADO EN 1901

DIRECCION TELEGRAFICA

APARTADO, NUM 11

RUFINO CANO DE RUEDA

ADELANTADO

Gerente.—Luis Cano y Lozano

Fábrica de anisados, licores y jarabes

ALMACENES DE VINOS FINOS.

En la carretera de La Granja, próximo a la estación; San Marcos, 3. Infanta Isabel, 12, y en Torrecaballeros.



Para adquirir buenas clases y economía en los géneros, consultar precios. Para partidas, mayor economía, cuando éstas sean al contado. Se adquieren envases y se sirve al domicilio con camiones de la casa.

ASUNTOS DEL DIA

Los bloques de izquierdas

Los éxitos del Gabinete radical francés en la política exterior no compensarán, ciertamente, a monsieur Herriot de los disgustos que viene dándole en la política interior la pesadumbre de los compromisos con que acudió a los comités el bloque de las izquierdas.

De una parte, los funcionarios públicos sindicados y los agentes ferroviarios le piden mejoras que representan enormes aumentos de los gastos públicos, y de otra parte el nuevo desmoronamiento del franco en la cotización internacional, le advierte la necesidad de no comprometer más de lo que ya está la situación de la Hacienda pública.

Los sindicatos de funcionarios, después de haberse ensanchado por el triunfo que para ellos representó la constitución de este Gobierno, exigen el cumplimiento de todos los compromisos pre-electorales, y le toman el pulso al Poder público, pretendiendo realizar manifestaciones callejeras que es menester reprimir. Exigen que el sueldo inicial de todos los funcionarios sea el de 6.000 o el de 6.500 francos anuales, sin contar con el sobre sueldo especial por carestía de la vida, y sabiendo adónde llega en Francia el funcionalismo, ya se comprenderá lo que eso representaría para el Presupuesto.

Por otra parte, las medidas con que se sigue creyendo que la omnipotencia del Estado puede hacer frente a la carestía de la vida y reducir, enajenar cada día al Gobierno nuevos contingentes de productores, y como el fracaso inevitable de tales medidas le pone en frente a su vez de los consumidores, la situación interior de Francia se hace cada día menos grata para el Gobierno, sin que pueda prometer grandes compensaciones del derivativo que algunos de sus partidarios le brindan en una nueva etapa de anticlericalismo vigoroso.

Es posible que eso lleve al primer ministro francés a lamentar la unanimidad que el patriotismo militar de los franceses le ha creado en la gestión internacional. Aun los más fervorosos partidarios de la política exterior que se consideró vencedora en las elecciones del 11 de Mayo están al lado del Gobierno en la actuación exterior, en la que Francia se presenta como siempre, una e indivisible, por conveniencia patriótica, cuando no por convicción política.

El castellano en el Extranjero Alemania ahora, los Estados Unidos con anterioridad y persistencia, Francia, Inglaterra, Italia, bajo distintas formas, atestiguan la vitalidad de nuestro idioma,

estimulando su conocimiento que a la verdad, ensancha indefinidamente su extensión en el mapa. La emoción de orgullo que no puede por menos de comunicar tales noticias, es legítima y plenamente justificada, pero para ser completa tiene que llevar en sí, a la vez que el patriotismo halagado, un punto de reflexión. Porque la enseñanza del castellano, que con carácter obligatorio o voluntario viene conquistando plaza en los cuadros europeos y norteamericanos de instrucción pública, no responde sólo a una razón—que sin duda existe—de carácter literario, ni tampoco significa un homenaje a nuestra grandeza histórica; sino que muy principalmente obedece a un propósito de expansión que sólo pueden lograr aquellos países a nuestra costa. De lo que se trata, en suma, es de influir sobre pueblos de nuestra lengua, y es claro, ningún instrumento mejor que ésta misma. A la lengua española tienen que acudir cuantos ven en América campo abierto a sus iniciativas: desde las culturales a las económicas. Ello es lícito y natural. Precisamente por serlo debe servirnos de enseñanza, tanto más cuanto que es congénito al Estado español un idioma del que otros quieren hacer arma que sólo les es adversidad.

Y sería punible toda negligencia, que forzosamente traería aparejada la mengua de una influencia que nosotros debemos ejercer a título preferente. ¡Qué responsabilidad la nuestra, ante la España de mañana, si con el propio instrumento de nuestro idioma otros pueblos nos arrebatasen la primacía espiritual sobre el alma americana! En París, como en Nueva York, se imprimen libros en el idioma de Cervantes que nosotros, con menor esfuerzo, podríamos y deberíamos dirigir allá. Basta este aspecto de cuestión de tantas facetas, para que echemos de ver la atención que merece lo que pudiéramos llamar política diplomática de España en la América que de ella trae su original. Ya que la competencia se plantea, como es natural, en el terreno de la lengua, España tiene que hacer valer su alto título maternal. No se trata, pues, de conquistar, sino de sostener, si bien nuestro anhelo debe cifrarse en ampliar el radio de nuestro legítimo influjo. Sin olvidar algo muy importante, que es el mejor acicate: esfuerzo que nosotros no prestemos en América, no faltará nación que lo rinda. Y lo tendrá a nuestras expensas.

El sustitutivo del juego

El nuevo arbitrio sustitutivo de los fondos benéficos recaudados por el juego, grava la entrada de

viajeros en hoteles, fondas y hospederías. El viaje, en la mayor parte de los casos es una necesidad, y hasta cuando es recreo y placer, debe considerarse como uno de los más honestos recreos y de los placeres más espirituales, mercedor de estímulos y alicientes antes que de tributos, gabelas y cortapisas.

Contra el nuevo arbitrio se han alzado voces y reclamaciones en defensa de los muchos ciudadanos obligados a viajar, no por su gusto, sino por exigencias de su trabajo y de su oficio. Se ha hablado, con razón, de la injusticia que representa sujetar a esa nueva contribución a los viajeros de comercio. Pero el mayor defecto del arbitrio sobre viajeros, con ser ya grave el apuntado, no está en lo injusto de su exacción, sino en su insuficiencia para cubrir la necesidad para que se ha creado.

Reducido a esto el arbitrio, su rendimiento será forzosamente muy escaso y desproporcionado al fin que se persigue.

Noticias militares

ARTILLERIA

Ayudante de campo.—Ha sido nombrado ayudante de campo del general don Francisco Sierra del Real, el comandante de Artillería don Rafael Hernández de Bobadilla y González de Aguilar, conde de la Jarosa.

Vacante.—Se abre concurso para cubrir una vacante de teniente coronel, en la fábrica de cañones de Trubia.

Licencia.—Se concede un mes de licencia por enfermo, para Madrid, el alférez alumno de la Academia de Artillería don José Bona Corona.

Los mercados

Impresión general

Continúan en todas partes las faenas de la vendimia, que favorece el tiempo bonancible de que se disfruta. La cosecha, según datos que van recibiendo, puede calificarse de mala. Esto y los actuales precios, poco remuneradores para el viticultor, le resta entusiasmo.

El mes que atravesamos es en el cual los pueblos, terminada la recolección, celebran sus fiestas anuales. No han faltado este año a la costumbre, pero de todas las regiones llegan noticias que reflejan la escasa animación que ha reinado en aquéllas. Por mucha y justificada

que sea la gana de divertirse entre la ganancia que ha trabajado fuerte durante el estío, la escasez de los resultados y los temores que para el próximo invierno se abrigan, han puesto una limitación a esas festividades. En fin, como casi todas ellas se consagran a los santos patronos de cada localidad, es de esperar que, por su intermediación, el malestar presentado se atenúe. ¡Ojalá lo haga así la Providencia!

Los mercados cerealistas siguen firmes y con tendencia alcista para casi todos los granos.

En los de la Mancha, el trigo sigue cotizándose entre 18,50 y 19,75 pesetas fanega. También en Castilla los precios se sostienen, aunque es mucho mayor la oferta que la demanda, retrasada ésta porque no sube el precio de las harinas. Igual situación se ofrece en el mercado catalán, donde las operaciones efectuadas lo han sido a los precios siguientes:

Cáceres, a 42; Castuera, a 42,50 (blanquillo), a 42,75; crucher), a 43; Alba de Tormes, a 42,50; Sigüenza, Zamora, Sahagún, Malagón, Santos Martas y Ciudad Real, a 44; Villalón, Quintanar del Puen te, Huete, Paredes de Nava, Palencia y Valencia de don Juan, a 44,50; Manzanares y Olite, a 45; Fresno, a 45,25; Segovia, a 46 y trigo Montblanch, a 47; todo pesetas 100 kilos sobre vagón origen.

De los demás cereales, puede señalarse una pequeña subida en el precio de las cebadas, que en los mercados manchegos cotizan entre 9,25 y 10 pesetas fanega, y en los castellanos entre 42 reales en Valladolid y León, hasta 45 y 46 en las restantes provincias. Por lo contrario, las avenas han descendido un poco.

Las harinas también demuestran firmeza en todos sus mercados, aunque mientras persistan las causas originarias de la crisis por que atraviesan, las fábricas elaboran poco o nada. En las zonas manchegas se paga la harina especial entre 56,90 y 50 pesetas los 100 kilos; la corriente, entre 54 y 56,25; el mo yuelo; entre 26,50 y 28,75, y el salvado, de 25,50 a 27 pesetas la saca de 100 kilos.

FABRICA DE LICORES ALMACEN DE ALCOHOLES FELIX CUESTA SEGOVIA

Unica casa en Segovia que puede vender y exportar alcoholes neutros legalmente

CRISIDADES Y ANECDOTA

Los venenos y sus antidotos En los casos de envenenamiento, no hay que perder un instante. Lo primero que debe de hacerse es mandar llamar a un médico.

Entre tanto, provocar el vómito, haciendo que el intoxicado beba agua caliente o mostaza fuerte y agua, aceite de mesa o claras de huevo, o coger una pluma y hacer cosquillas en la garganta. Como contraveneno de los ácidos muriáticos, oxálico, acético, sulfúrico (aceite o vitriolo) nítrico (agua fuerte), dése jabonaduras, magnesia o agua de cal.

Contra el ácido prústico, dése amoníaco en agua y rocíese la cara con agua. Contra la potasia, lejía y amoníaco, dése vinagre o jugo de limón en agua.

Contra los polvos para insectos, plomo, salitre, sublimado corrosivo, azúcar de plomo o sulfato de cobre, dése claras de huevo o grandes dosis de leche. Contra el arsénico y verde de París, dése leche, huevos crudos, aceite, agua de cal, harina y agua.

Contra el clorofórmico, o cloral, éter, rocíese la cabeza y el pecho con agua; recúrrase a la respiración artificial y aplíquese un pedazo de hielo al recto. Contra el bicarbonato de soda, sulfato de hierro y cobalto, dése jabonaduras y bebidas mucilaginosas.

Contra el yodo, antimonio y tártaro

emético, dése almidón y agua, efusiones astringentes.

Contra el mercurio y sus sales, dése claras de huevo o leche, mucilagos.

Contra la estricnina, tintura de nuez vómica, dése mostaza y agua, sulfato de zinc; completa tranquilidad y tépese los oídos.

Contra el opio, morfina, láudano, paregórico, polvos o jarabes calmantes, dése café, fuerte, baño caliente, y manténgase a la persona despierta y en continuo movimiento.

EL AÑO SANTO

Se conocen nuevos detalles de los preparativos que se realizan en el Vaticano para el Año Santo y de las diferentes peregrinaciones que irán a Roma con dicho motivo.

Los primeros que llegarán serán los católicos argentinos, que han decidido asistir a la apertura de la puerta santa en 24 de Diciembre del año corriente. En el mes de Enero llegarán seiscientos chinos, y después, sucesivamente, vendrán peregrinos de todos los puntos del globo. En Abril llegarán los tailandeses; los demás suizos no han fijado aún la fecha de su llegada.

Las principales fiestas del Año Santo serán: el Congreso de la Juventud católica internacional, que se celebrará del 10 al 20 de Sep

OCTUBRE

CRONICA

Se fué Septiembre, el mes de las emociones políticas en otros tiempos pasados y olvidados. Ha llegado Octubre, el mes de la vendimia y de la caída de la hoja.

¡Otoño! La nación lo vive a tono con él. Los árboles, sacudidos por vientos bruscos y desapacibles, dejan desprenderse de sus ramas la hojosa decoración. Los paseos y los campos se alfombran de amarillo. La Naturaleza, presintiendo el invierno, se entristece.

Silencio. Augurios. Pasarán unas semanas y tendremos en puertas la Comemoración de los fieles difuntos. Los cementerios se cubrirán de gentes, de coronas, de lucretas. En los teatros harán su aparición el Burlador y las estatuas parlantes. Y comenzaremos entonces a pensar en la Nochebuena.

El tedio mata lor de los anhelos, verdugo del espíritu, nos envuelve. De caso individual trocése en colectiva epidemia. Un inmenso bostezo resuena desde el Pirineo al mar de Málaga. Más allá de este...

Ni esperar. Ni desear. Vivir vegetando. Salir del día. No preocuparse del mañana. El surco abierto es como tumba que aguarda su cadáver. Y es cómodo y sintomático, amén de simbólico, tumbarse en él...

Nos hemos echado en el surco. ¿Por qué no? Cada momento requiere su gesto, su actitud y su frase especiales y característicos.

El dedo sobre los labios y rendidos en el hoyo estrecho que abrimos nos miramos con tática complicidad pueril. Nada nos mueve. Nada nos solicita. Nada combate nuestra pasividad desesperanzada.

¿Para qué ponerse en pie y andar a la ventura? ¿Qué encontraríamos después de la fatiga estéril? Es mejor quedarse quietos y callados, contemplando el espectáculo del paisaje dormido y nublado, con grises lontananzas austeras...

¡Otoño! ¡Otoño! Todo se completa. Todo se reconoce y se pone acorde: las almas y la naturaleza, lo material y lo espiritual. Es una armonía grave donde no caben disonancias, notas fuertes, pinceladas agrias y duras. ¡Otoño! ¡Otoño! Las hojas caen sin ruido. Como las alas del corazón...

FABIÁN VIDAL

hombre de 1925, en el que participarán 30.000 personas, y el Congreso católico de mujeres italianas. Será también muy interesante la Exposición de las Misiones, que se instalará en el Vaticano. Se cree que el número de peregrinos del Año Santo no pasará de un millón.

Un lugar de reposo para los intelectuales

Según el periódico «Paris-Midi», Mussolini va a ofrecer la isla de Capri para que se instale en ella, bajo la dirección de la Sociedad de Naciones, un lugar de reposo para los intelectuales de todo el mundo.

LA DESPOBLACION FRANCESA

Los periódicos franceses continúan comentando con inquietud la progresiva despoblación de Francia, fundándose para ello en la estadística que acaba de publicar el ministerio del Trabajo.

En ésta se compara el movimiento de población habido en Francia durante el segundo trimestre de los años de 1923 y 1924 y sus cifras justifican la alarma de los colegas franceses.

En el segundo trimestre de 1924 hubo tan sólo 98.683 matrimonios, lo cual implica una disminución trimestral de 6.775. En los nacimientos se cifra la baja en 9.443, pues sólo hubo 190.315. Las defunciones de menores de un año aumentaron hasta cifrarse en 16.004. El exceso de nacimientos sobre las defunciones también ha decrecido. En el segundo trimestre del año 1923 fué de 337.555; en el año presente se ha limitado a 27.694.

Ha muerto el magistrado señor Menéndez Pidal

En las primeras horas de la noche del día 7 fué atropellado en la carretera de San Jerónimo por un automóvil el magistrado del Tribunal Supremo don Faustino Menéndez Pidal, quien resultó con tan graves lesiones, que falleció anteanoche en su domicilio, calle de Velázquez, número 73.

El fallecimiento del digno magistrado se comunicó a la autoridad judicial por el barón de Vicort, quien cuenta por medio de un escrito.

LECTURA DE LIBROS

Preocupación grande manifiesta el Directorio por la censura de los libros y ha puesto mucho empeño en ella. Pero claro es que ante la evitación de males gravísimos como los que pueden acarrear la lectura de ciertos libros, todas las precauciones son pocas.

Recordamos, a propósito de esto, lo ocurrido en el siglo XVII en Francia por un libro español que, sin duda, no fué censurado.

Corría el verano de 1590. Un señor canónigo de Toledo invitó a un su amigo, ilustrado jesuita, a pasar unos días en su finca cercana a la imperial ciudad, para que descansara de sus inmensas tareas científicas. El jesuita accede y allí pasan unos días estos dos amigos con un cura del pueblo.

En los atardeceres se reunían los tres en un picacho muy pintoresco y junto a un riachuelo, y mientras éste serpenteaba murmurando sus cuantas, los amigos hablaban de lo divino y de lo humano.

Un buen día el sabio jesuita comenzó a esbozar, en su amena y erudita conversación, un pensamiento, que parecía el boceto de un libro.

¿Sus temas? El origen del poder real, la Monarquía como forma de Gobierno y su relativa utilidad el derecho hereditario; la diferencia que hay entre el Rey y el tirano o dictador y del regicidio así como de la gloria que puede alcanzar el regicida, por hacer un gran bien

a su país al libertarle de un Rey funesto.

Los contentillos le oían embozados, sin atreverse ni a retorcer sus argumentos, ni siquiera a argüirle. ¡Eran tan formidables las razones que alegaba!.. En esta conversación pasan varios días y aún varias noches a la sombra de la luna que pasea radiante en su carroza de plata, sin que nube alguna empañe su blancura e iluminan aquellos rostros que miran de hito en hito al narrador, absorbiendo por completo los sentidos, la imaginación y todo el ser de los oyentes. Parecían estar escuchando la Tusculana de Cicerón.

Como los amigos le indicaran la conveniencia de escribir aquellas conversaciones y reunirías en un libro, el sabio jesuita cumplió su promesa y les dió gusto.

Seis años después veía la luz pública un libro que llevaba por título: «De rege et regis institutione».

La lectura de este libro fué devorada en España y no causó estrago alguno.

Mas he aquí que al llegar a Francia ocasiona un hecho histórico aun después de bastantes años.

El 14 de Mayo del 1610, un individuo llamado Ravalliac, esperó que saliera del Palacio de las Tuilerías el Rey Enrique IV, y en su propia carroza le dió muerte.

El suceso fué objeto de grandes comentarios, pero nadie sospecha-

ba que este crimen fuese fruto de la lectura de un libro. Mas tres días después del regicidio, el Parlamento francés solicitaba la condena del libro de un jesuita español, causante del hecho nefasto.

En efecto, la Facultad de Teología de París accedió a esta petición y fulminó inminente sentencia, el 4 de Junio.

El día 8, una carreta tirada por un caballo viejo, situábase frente a Nuestra Señora, y el verdugo, acompañado de cuatro ugleres, procedía a la quema del libro regicida «De rege et regis Institutiones».

Hasta entonces no se había ocupado la censura de él ni había visto nada peligroso, pero ahora, examinado con más detenimiento, vieron que en él había un pasaje en que el autor ensalzaba la conducta de Jacobo Clemente, matador de otro Monarca, Enrique III de Valois.

[Ahí sí la censura hubiera estado más experta, si hubiera sido ejercida por un competente, sin duda alguna, desde el primer momento ese libro no hubiera circulado.

El Directorio debe poner gran cuidado en que ejerzan la censura personas de méritos para ello.

¿Pero sabéis de quién es el libro en cuestión? Nada menos que del P. Mariana, cuyo centenario se está celebrando ahora.

Bien ajeno estaba él de que su libro proceyera tamaños estragos, puesto que su doctrina no excedía los límites de la prudencia, pero en manos de un mlope o de un exaltado causó tales frutos. ¿Cómo, pues, evitarlo?

La lectura es como la comida, que si no se digiere bien causa grandes estragos y por eso no todos los manjares son a propósito para todos los estómagos; pero esto ha de planearlo el doctor o médico de cabecera, no el veterinario.

BENJAMIN MARCOS

EN VALLADOLID

Asamblea de Cámaras de la Propiedad

Acto importante

El próximo día 17 del actual se reunirá en Valladolid la IV Asamblea de las Cámaras Oficiales de la Propiedad, a la que asistirán representaciones distinguidas y numerosas de todas las dichas entidades de España, y en la cual se tratarán asuntos importantes que actualmente preocupan la opinión.

Esta Asamblea es la cuarta que las Cámaras de la Propiedad celebran. La primera se reunió en Barcelona; la segunda, en Zaragoza, y después de la de Valladolid, el domingo 19 se celebrará la quinta en La Coruña, siguiendo la sexta en Sevilla, y la séptima en Valencia. Los actos tendrán lugar en el salón de actos de la Cámara vallisoletana.

Auto de procesamiento contra «El Socialista»

Madrid.—El fiscal de la Audiencia de Madrid, ha dictado auto de procesamiento contra el director de «El Socialista», por la publicación de un artículo que estimo de escarnio contra la religión católica. El juez del correspondiente distrito, instruyó las diligencias, ordenando la recogida de los ejemplares de este diario en que se había publicado el referido artículo.

REVELACIONES SOBRE LA GUERRA

Por qué se firmó la movilización austriaca

Se están publicando en Viena cartas íntimas de Francisco José, Emperador de Austria-Hungría. Con motivo de cierta carta, de las que han visto la luz pública, el coronel Seelinger, jefe que fué del Gabinete del ministro de la Guerra, ha hecho una revelación interesante.

El Emperador se negaba en absoluto a firmar la declaración de Guerra a Servia, a pesar de la presión que hacían los que le rodeaban, por indicaciones del Estado Mayor alemán.

Francisco José se mantenía firme en su negativa, a pesar de todas las gestiones, no quería la guerra. El conde Berchtold, para vencer la resistencia del Soberano, le enseñó un telegrama falsificado, fechado en Sarajevo, manifestando que grupos de serbios habían cruzado la frontera austriaca y asesinado a 400 soldados del Ejército del Emperador.

Ante ese telegrama, Francisco José, dolorido y resignado, dijo:

—Puesto que corre la sangre, es preciso marchar.

Y firmó la orden de movilización de las tropas austro-húngaras.

Así empezó la guerra, según afirma el coronel Seelinger, jefe del Gabinete del ministro de la Guerra, insistiendo en la repugnancia que sentía el Emperador por la movilización que los germanófilos le recomendaban insistentemente.

EN GRANADA

La fábrica militar de explosivos, incendiada

Granada.—A las ocho de la noche se promovió un incendio en la fábrica militar de explosivos, situada a cuatro kilómetros de la ciudad. El siniestro se inició en un estanque de ácido y se propagó a los depósitos de alcholes y otras materias inflamables que había en el taller de afinos explosivos.

El personal de la fábrica acudió con toda rapidez, utilizando dos bombas, y logró aislar el taller, que quedó destruido. Así se evitó una catástrofe.

El fuego tomó tal incremento que las llamas se veían claramente desde la ciudad.

Alarma infundada

En EL ADELANTADO del día de ayer, 10 de Octubre, aparece un comunicado, titulado «Alarma infundada», en la que un anónimo comunicante, hace una serie de consideraciones sobre el ruego hecho por la Alcaldía en días anteriores, en súplica al vecindario de que se abstuviese de adquirir truchas pescadas, al parecer, con dinamita, según informe del Laboratorio Municipal.

No es cosa ni ocasión de entrar en disquisiciones técnicas, a las que parece mostrarse aficionado el comunicante sobre métodos usados en los laboratorios para reconocer los productos alimenticios que a ellos van. No estamos en el caso de entrar en una discusión científica, pues taato como nos agrada seguir estas cuestiones en revistas profesionales, somos enemigos de polémicas innecesarias.

Por datos bien visibies y fehacientes, que constan en nuestro informe a la Alcaldía, juzgamos que las truchas fueron muertas por medio de la dinamita, —quizá provocado antes un estado asfíctico, reteniéndolas previamente en alguna presa o atajadizo, por medio del hipoclorito de cal— y después utilizando la dinamita probablemente o por palos, procedimientos todos penados por las leyes, y que si bien consta en nuestro informe que las truchas no contenían ningún principio tóxico, pero que no obstante, por la maceración sufrida y por el ilegal procedimiento empleado en su pesca, debían ser rechazadas para el consumo público.

La Alcaldía celosa, como siempre de sus deberes, creyó debía hacer la excitación que hizo al vecindario, de que se abstuviese de comprar y comer las precitadas truchas, al efecto de que los fraudulentos pescadores no encontrasen ganancias pecuniarias en pago de su mal proceder y esperanzado en que la colaboración ciudadana se traduciría, aunque fuese por «alarmista temores», en contribuir al esclarecimiento de los contraventores, más bien que a animarles— como hace el comunicante— a comerlas al público y a los propios pescadores.

Y damos por terminado este asunto, encomendándonos al buen criterio de las gentes, inclusive del anónimo comunicante, que después de lo expuesto esperamos sea de nuestra opinión.

AGUSTIN MORENO

FRIVOLIDADES

Charlas femeninas

El ten con ten

- No me atrevo.
-Eres tonta.
-Tal vez.
-En la vida, los cobardes no tienen derecho a ella.
-Prefiero morir de fastidio a de inquietud.
-¿Le queres?
-No como para arriesgarme.
-Entonces no le queres.
-Me fastidia esta vida de deseos.
-Te la mereces.
-Reniego de mi suerte.
-Cada uno tiene la suerte que merece.
-De mis tres pretendientes ninguno me seduce hasta la locura.
-¿Y son...?
-Uño, un hombre cortido, teno-

rio de entre bastidores, andaluz, gallo viejo, socarrón irónico.

-¿El otro...?

-El otro es un clínico, hombre de presa, astuto y oportunista. Y el otro es un pobre muchacho, demasado ingenuo, demasado pobre y demasado apasionado. Con los anteriores no podría pasar todo de una aventura más o menos divertida; con este último podría complicarse el corazón, y esto es molesto y desagradable.

-Tienes razón; en la vida moderna el corazón no sirve más que de estorbo.

-Los jóvenes son molestos por esto.

-Los jóvenes quieren con todo su sér.

-Y esto es absurdo.

-¿Entonces el último...?

-¡Ah! El último es solo una diversión.

-¿Le fustiga?

-Sí, y el pobre sufre mientras yo me divierto.

-¿Fingirás que no le crees...?

-Y le digo que lo mismo dirá a otras mujeres.

-Sin brindarte, como es natural, a que demuestre la serenidad de sus afirmaciones.

-Claro que no.

-Es la táctica. Y con los otros...

-No puedo jugar tan fácilmente.

-Pero con ninguno te atreves...

-Claro que no.

-Llegar a lo atrevido sin pasar a lo peligroso; dar alas, pero de corto vuelo.

-Es nuestra táctica.

-La defensa contra los hombres.

MARIA LUZ

La Fiesta de la Raza en Valladolid

Leerá unas poesías Antonio Machado. Se hacen grandes preparativos en Valladolid para la Fiesta de la Raza. Va a celebrarse en el teatro Calderón, y entre otros literatos de renombre, tomará parte en ella el genial poeta Antonio Machado, que leerá algunas de sus hermosas poesías.

IMPRESA DE EL ADELANTADO. LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA. Pídale a su impresora, si desea que ella le den favorable idea de la prosperidad de su negocio, y del buen gusto de sus establecimientos, o personas con quien se sostiene correspondencia.

Ampliación a una sesión de la permanente

En la información dada el jueves último de la sesión celebrada por la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento, se omitió la relativa a la destitución del guarda de la caca de aguas potables y de haberse tomado esta resolución como consecuencia de descuidos en su servicio y muy especialmente en el sábado pasado, que fué cortada por completo el agua de la caca y desviada hacia los barrancos inmediatos, con el fin, al parecer, de coger las truchas que se crían en la misma, empleando los autores, según es posible creer, el uso de hipoclorito de cal, toda vez que se encontró un saco vacío de este producto a inmediación de la cortadura y un palo, que delataba haber sido empleado para la remoción de dicha sustancia.

Sesenta y tres millones para Marruecos

Se han concedido los siguientes suplementos de crédito: 51 millones, para material de Artillería; 10 millones, para material de Aviación; 410.000 pesetas, para material de hospitales de campaña, y 1.200.000 pesetas, para organización del batallón de Infantería de Marina, que ha de operar en Marruecos; 300.000 pesetas, con destino a la recomposición del material reglmental de los Cuerpos deteriorado prematuramente por haber prestado servicio en Africa.

El Papa recibe al Nuncio de Su Santidad en Madrid

El Papa ha recibido en audiencia de despedida al nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Tedeschini. El Santo Padre estuvo conversando con el prelado cerca de dos horas, haciéndole infinidad de preguntas sobre la situación en España, interesándose mucho por la Real Familia, el Gobierno, el Ejército y la campaña de Marruecos. También pidió Su Santidad datos

sobre el Episcopado, el clero, los Seminarios y la actuación de los católicos en las artes y las ciencias en España. El Sumo Pontífice se mostró muy satisfecho con los datos que le facilitaba monseñor Tedeschini, a quien reiteró la expresión de su especial benevolencia para con la nación española, en viando después, por conducto del prelado, su bendición a la Real Familia, al clero y al pueblo de España.

El cupo de filas será de 85.000 hombres

Entre los decretos sometidos ayer a la firma de don Alfonso figura uno de Guerra fijando en 85.000 hombres el contingente del cupo de filas para el reemplazo actual. En el Consejo celebrado anoche por el Directorio se trató, con asistencia del subsecretario de Guerra, de la forma de desarrollar este decreto y su ejecución.

Aunque esto—dijo el general Valeriano a los periodistas—no implica ninguna novedad, pues ha de sujetarse a las normas ya establecidas, sin embargo se ha de procurar el medio de hacerlo rápidamente.

Vuelco de una motocicleta

Los ocupantes de ella resultaron heridos.—Fueron conducidos al Hospital Militar. Ayer, a las cinco de la tarde próximamente, ocurrió en la carretera Boceguillas y en las proximidades de la fábrica de Loza, un serio accidente motorista. Una motocicleta ocupada por los obreros filados Hipólito González Lara y José Fernández Rodríguez, que prestan servicio en la Academia de Artillería, a consecuencia de un falso viraje en la curva que hace a la salida del puente que allí existe, fué a chocar violentamente contra un árbol, el cual tronchó y después contra un terraplén, quedando completamente destruida y arrojando a gran distancia a los que en ella iban. Estos fueron auxiliados inmedia-

tamente de ocurrido el percance, siendo trasladados a la Casa de Socorro, donde se les hizo la primera cura.

Se les apreclaron allí, a Hipólito González Lara, la fractura de una costilla del lado derecho, en su parte posterior, y a José Fernández

Rodríguez, también la fractura del tercer y cuarto metacarpo de la mano izquierda y fuerte contusión en el pómulo izquierdo.

Las heridas fueron calificadas de pronóstico reservado. A continuación fueron conducidos al Hospital Militar.

LA SITUACION EN MARRUECOS

Siguen los moros hostilizándonos.—Continúa la presión del enemigo sobre las posiciones de Doma y Aulef.—Nuevos detalles del avance sobre Buharrax.—Las columnas de Ovillo y Cabanellas.—Violento combate al arma blanca

Tranquilidad.—No ha habido incidentes desagradables en Larache

Hasta las diez de la noche permanecieron ayer reunidos los vocales del Directorio en el despacho del presidente interino, deate donde sostienen su acostumbrada conferencia telefónica con el general Primo de Rivera.

A esa hora el general Vallespino dijo a los periodistas que le aguardaban:

La tranquilidad es completa. No se han registrado agresiones, ni se ha operado, ni hubo acción, porque no había necesidad de ella. Tampoco ocurrieron incidentes desagradables en Larache.

El parte de esta madrugada

En la Presidencia facilitaron esta madrugada el siguiente parte: «Zona oriental.—En la noche anterior fueron hostilizados por el enemigo en la posición de Izen Lansen el campamento de la harca y el blocao de la aguada de Midar, siendo rechazado por fuego de fusil.

«Zona occidental.—Ha habido algunas agresiones a posiciones y servicios en los sectores de Fondak Arbá y Xauen.

«Sector Larache.—Continúa la presión del enemigo sobre las posiciones de Doma y Aulef. Desde esta última se le batió con Artillería destruyendo parte del aduar de Tazara, donde se había refugiado. En el sector de Aldázar Teffer fueron abatidas las posiciones de Caytán y Taatof.

«En los demás sectores, sin novedad; continuando el abastecimiento de la posición Buharrax. Serrama, zoco el Jemis de Beni Arós y blocao Abada I.»

El Avance hacia Buharrax

He aquí nuevas noticias del avance para la liberación de los puestos que constituyen el sector de Buharrax.

De Tetuán salió una columna, compuesta de todas las Armas, que pernoctó en Ben Karrich.

Ayer partió de Ben Karrich para Beni Ider.

Lleva en vanguardia fuerzas de la harca amiga, al mando del capitán Muñoz Grande; de Reguiarés y del Tercio.

La marcha se emprendió hacia el río Hayera, afluente del Martín, a fin de ocupar Kudia Amegar, donde teníamos un antiguo blocao.

El enemigo, muy numeroso, se encontraba parapetado en las inmediaciones, dominando el paso del río. Con fuego violentísimo, intentaba detener el avance.

Nuestra Artillería, emplazada en la retaguardia de la columna, cañoneaba los emplazamientos rebeldes, auxiliada eficazmente por los

aviadores, que descendían mucho para mejor bombardear a los grupos enemigos, y batiles también con las ametralladoras.

El avance se realizaba despacio, no sólo por la cantidad de enemigo, sino además por la naturaleza del terreno, abrupto y lleno de bosque.

Los rebeldes de Beni Ider, al convencerse de que la columna seguía acudida a todas partes, reforzando la hostilidad.

Fué ésta vencida, y al anochecer llegaban nuestras fuerzas a Kudia Amegar, efectuándose allí ligeros trabajos de fortificación para pasar la noche y proseguir hoy el avance.

La columna Ovillo en Kudia Amegar. Tetuán, 7.—En Kudia Amegar, donde acampa la columna Ovillo, el enemigo inició anoche un violento ataque.

Aprovechando los accidentes del terreno, los rebeldes se acercaron cuanto les fué posible a nuestros puestos de vigilancia, haciendo violento fuego, que fué contestado por nosotros, disparando sobre los lugares de donde provenía la agresión del enemigo, cuyos ataques fueron rechazados constantemente, aprovechando la luna nueva, que nos favorecía iluminando el campo, lo que nos permitió extremar la vigilancia y mantener a raya a los rebeldes.

Por la mañana decretó el fuego en las primeras horas, y en vista de la importancia estratégica de Kudia Amegar, que domina un gran sector sobre el valle de Hayera, se iniciaron rápidamente los trabajos de fortificación, los servicios de evacuación y aprovisionamiento de las fuerzas, hechos desde Ben Karrich.

Durante todo el día los aparatos estuvieron bombardeando la cabala de Beni Ider, especialmente en los puntos de concentración del enemigo. Los aviadores arrojaron grandes cantidades de explosivos sobre las pistas que conducen al interior, y por las que los moros van retirando estos días ganados y enseres ante la presión de nuestro avance, causándoles grandes pérdidas.

La columna de Cabanellas

La columna de Xauen que mandaba el coronel Cabanellas salió con objeto de ocupar Kajaa, en donde se instaló de nuevo un puesto que protege el acceso a la población.

El enemigo, atrincherado, quiso impedir nuestro avance, recurriendo a nuestras fuerzas a la bayoneta e iniciándose una carga, que nos llevó a las posiciones rebeldes, desalojando a sus ocupantes, que les dejaron cadáveres y armamento.

Aún se les persiguió con nuestro fuego, causándoles nuevas bajas y vistas.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Torrecañaleros

Fiestas religiosas

Se ha celebrado en la forma, previamente anunciada, este triduo al Corazón de Jesús, y el éxito ha superado las más lisonjeras esperanzas por la solemnidad de éstos y lo numeroso de las comuniones.

Después de la misa de comunión, la banda «La Popular», con sus alegres notas, anunció el comienzo de la misa mayor, oficiada por el orfeón parroquial.

Acto segundo salió la procesión, con la imagen del Corazón de Jesús, y al llegar al Ayuntamiento, Jesús, en brazos de los señores ediles escoltado por las insignias con el pueblo a sus pies, recibió del señor alcalde, con voz segura, el acto de consagración, al que siguió el de la escuela, por el maestro, coronado con vivas, estruendo de voladores, música y campanas; momento sublime, conmovedor, inolvidable, del que se ha levantado acta en el concejo, estampando la bellísima fórmula de consagración, para que Cristo la reciba como si constantemente se reptiera.

El mitin

Resultó elocuentísimo, tanto por el encanto de los niños, como por la perfección con que hablaron. Pedro Honto-

ria, vivaracho flagelador y suplicante según la materia, con el blasfemo; Pedro Ayuso, cantó magistralmente las alabanzas de las criaturas a su Dios, maldiciendo únicamente por la criatura racional; Donato de Lucas, entusiasta mente condenó la blasfemia, como deshonra de España; Petra Gómez, con singular ternura, hizo ver al blasfemo su ingratitude e inescasas; Agustín Gómez, cual fatelente magistrado expuso las leyes de todos los tiempos contra la blasfemia; Lucas Sastre, con sencillez infantil, expuso algunos de los castigos de Dios y en hermoso diálogo, con gracia y donosura excelentes, aclaró al blasfemo María Sanz y Beatriz Hontarraz.

Cooperación valiosa

Ha sido la prestada en el canto y música por las señoritas de Alcalde y en el culto y predicación por fervorosos sacerdotes de la unión apostólica. Resumien: un día de gloria para Jesús y Torrecañaleros.

Prádena

Las fiestas del Rosario. Los forasteros afluyen de mil sitios, y los naturales del pueblo desfilando por las diferentes provincias aprovechando estos días para pasarlos con los suyos. La víspera del domingo, con la llegada de los pequeños hospiciarios, que recorren las calles en las últimas horas de la tarde y divierten a los balladores

TRATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL DE

LA HERNIA

por el método C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay heria que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos método C. A. BOER.

TESTIMONIO DE CURACION

El abajo firmado, declara que con seis meses de llevar los aparatos del método C. A. BOER, curó de una hernia, sin que le hayan molestado nunca los aparatos y, en prueba de gratitud, autoriza la publicación de este testimonio.

LORENZO COSIALS, Laguarres (Huesca)

Graus, 18 de Agosto de 1924.

11 de Septiembre de 1924.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona

Muy señor mío: Habiendo llevado los aparatos del método C. A. BOER desde el día 19 de Febrero del corriente año y encontrándome curado de mi hernia escrotal desbordada en esta fecha, sin sufrir molestia alguna ni interrupción en mi trabajo rudo de labrador, le doy las más expresivas gracias y le autorizo para que se sirva de esta carta de testimonio y haga de ella el uso que le convenga.

De usted atento y s. s.—PASCUAL NAVARRO GALECH s. c., calle Mancho, 9.—SALVATIERRA DE EZCUA (Zaragoza)

HERNIADOS:

Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las hernias, visitad al eminente práctico en las poblaciones siguientes:

- AVILA, viernes 17 de Octubre, Hotel Inglés.
AREVALO, sábado 18, Fonda del Comercio.
MEDINA DEL CAMPO, domingo 19, Fonda La Castellana.
VALLADOLID, lunes 20, Hotel Inglaterra.
PALENCIA, martes 21, Central Hotel Continental.
SEGOVIA, miércoles 22, Hotel Comercio Europeo.
MADRID, jueves 23 y viernes 24, Hotel Inglés.

APARATOS DEL ARTE MEDICO y perfeccionados para VARICES, hinchazón, fatiga y debilidad de las piernas, OBESIDAD, desviación de los órganos de la mujer, caída de la matriz, etc. EVENTRACIONES, hidrócele, varicocele.

C. A. BOER - Ortopédico - Pelayo, 60, 1.º - Barcelona

Un telegrama del maestro Guerrero Elus que maestro Guerrero ha en viado cariñoso telegrama a la empresa del teatro Juan Bravo, lamentando no poder ir personalmente a asistir al estreno de su primer obra zarzuela «Los gavianes», conforme había prometido, a causa de la afección gripal que le aqueja.

APUESTE USTED

en la seguridad de ganar, que uno de los establecimientos donde se sirve mejor café, es el BAR JUAN BRAVO PLAZA MAYOR, 12

El rey de las vísceras llamó el gran Hipócrates al estómago, que tiene el papel de primer actor en la mayor parte de los dramas patológicos. Para evitar y curar sus males, pues obra también como preventivo, hay que tomar el Elixir Estomacal de Saz de Carlos, que abre el apetito y tonifica.

Callos

Si sufre usted de los pies, es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado UNGÜENTO MAGICO, y en tres días se verá libre de callos y durezas, juanetes y ojos de gallo. Pruébalo y quedará asombrado. Pídale en farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4, Madrid.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE

La lotería Números y poblaciones agraciadas con los premios mayores en el sorteo celebrado hoy: Primero, 1.348, Tuy. Segundo 17.164, Granada. Tercero, 44.075, Fuente Alamo. Cuarto, 25.269, Madrid. Quinto, 3.575, Madrid.

El cupo de filas El «Diario de la Guerra» publica el repartimiento del cupo de filas para el actual reemplazo.

A la provincia de Segovia le corresponde de 860 soldados.

Notas de Palacio Vallespinosa despachó con el Monarca.

El Rey recibió en audiencia al doctor Front Masal, redactor del «Diario de la Marina», de la Habana, quien dió las gracias al Soberano por la concesión de la Cruz de Isabel la Católica, al director de dicho periódico.

Don Alfonso le encargó que saludara al agraciado, y le rogó que fuera portador de las insignias.

Cumplimentaron al Monarca una comisión de médicos argentinos y chilenos, acompañados del señor Recensano.

En la Unive sidad Con gran brillantez, se celebró en la Universidad Central, el acto de la entrega del birrete de doctor «honoris causa», al médico argentino señor Arce.

La «Gaceta» —Prorrogando por seis meses, el plazo concedido a la comisión depuradora de la justicia municipal —Jubilando a los ingenieros don José Hurtado de Mendoza y a don Francisco Ferrer.

ANUNCIO

Se anuncia la subasta de leñas de encina carboneables del monte de Guja-salvas (jurisdicción de Valdeprados), de esta provincia, por proposición escrita en pliego cerrado, que podrán presentar los interesados hasta las doce en punto del día 31 del actual, a cuya hora se procederá ante los mismos a su apertura, en la casa de don Ildefonso Martínez, en esta ciudad, plazuela del 4 de Agosto, número 3, donde se halla de manifiesto el pliego de condiciones, que igualmente poseen los guardas de dicha finca.

ALMACEN DE PESCADOS

DE Juan José García

- Merluza 2.00
Congrio 2.00
Besugos 1.25
Pescadillas 0.80
Lenguadinas 0.90 y 1.00
Sardinas 1.10
Pajeles 2.00
Salmonetes 2.00
Bonito 2.00
Cambaras 2.50
Almejas 1.25
Zapateros 0.60
Palometa 0.80
TELÉFONO NUMERO 96 SEGOVIA



Es esa copa contiene el liquido que vigorizará su sangre. Verdadero «elixir de larga vida», este jarabe reúne tres cualidades excelentes: tonifica, fortalece y facilita la nutrición.

HIPOFOSEITOS SALUD

HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin peligro ni dolor.

LIBROS

de las principales casas editoriales VENTA A LARGOS PLAZOS Pedid catálogos al representante DON JORGE ZURDO BRAGULAT

Las canas desaparecen sin tintes

LOCION BENEDICTINA Descubrimiento maravilloso para devolver al cabello blanco (canas) su primitivo color sin teñirle. No mancha las telas ni el cutis. Se emplea como cualquier otra loción de tocador sin peligro ninguno y sus resultados son sorprendentes.

WOTAN NITRA

DE VENTA EN SEGOVIA Pedro Parareda Cervantes, 15. WOTAN NITRA

HERONIMO PARRE GAMELL

Ortopédico de la facultad de Medicina DE MADRID

HERNIAS

(QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se evitan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

LA OCASION

Compra ropas y objetos usados, paga buenos precios, va a domicilio; vende a precios de ocasión, alhajas y ropas. Juan Bravo, 39, tienda

La Industrial Castellana

FABRICA DE CHOCOLATES DE SUCESOR DE PERELA

Estos chocolates se recomiendan por sí solos, por su elaboración y pureza. Precios: Superior, a 1,90 paquete. Del número 7, a 1,40 id. Del número 6, a 1,15 id. Especial para familias a 95 céntimos paquete

Asociación de Hijas de María

Mañana, 12 del actual, celebrará dicha Asociación sus cultos mensuales. A las ocho y media de la mañana será la comunión general, y por la tarde, después de los cultos, que serán a las cinco, celebrará la Asociación junta general reglamentaria.

Se ruega la asistencia de las asociadas.

De días El lunes, San Eduardo, están de días los señores García Arránz, Díaz (padre e hijo), Queralt, Piñilla, Gómez, Durán, Marquina, Sancho Contreras Rodríguez, y Román Arias.

Fealidades.

Segovia religioso

En los PP. Franciscanos

Mañana, 12, y segundo domingo de mes, tendrán sus ejercicios mensuales, en honor de San Antonio, las Juventudes Antonianas.

Por la mañana, a las ocho, será la misa de comunión general, y por la tarde, a las siete y media, se expoudrá a Su Divina Majestad, rezando a continuación la estación, corona, ejercicio del Santo y terminando con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento; dándose a adorar la reliquia del Santo de los Milagros.

Sección de espectáculos

Teatro Juan Bravo

Compañía lírica del maestro Santoncha Funciones para hoy: A las seis y cuarto de la tarde, estreno de la magnífica zarzuela en tres actos y cinco cuadros, del maestro Guerrero, «Los gavianes».

A las diez y media de la noche, la bellísima ópera de maestro Arrieta, «Marina», y el precioso sainete «La real gana».

Funciones para mañana, domingo: A las seis y cuarto de la tarde, la zarzuela en tres actos «Jugar con fuego».

A las diez y media de la noche, «Los gavianes».

Funciones para el lunes (Despedida de la compañía): A las seis y cuarto de la tarde, estreno de la lindísima obra del maestro Rosillo, «La granjera de Arlés», y «La real gana».

A las diez y media de la noche, «La granjera de Arlés» y «La cara del ministro».

Teatro Cervantes

A las seis y media: Gran función de cinematógrafo, proyectándose las películas «Macho y hembra», «El admirable Crictón».

A las diez, cinematógrafo; sección de boxeo, a cargo de notables pugiles.

La música en los paseos

Mañana, de cuatro a seis de la tarde, la banda de música de la Academia de Artillería ejecutará, en el paseo del Salón, el siguiente programa:

- 1.º Héroes artilleros, marcha patriótica.—C. Maldonado.
2.º La provinciana, tango.—Jovés.
3.º Selección de obras.—Chapí.
4.º La granjera de Arlés, selección.—Rosillo.
5.º Nubes de humo, tango.—Jovés.
6.º La rubia del Far West, pasodoble.—Rosillo.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 678.7
Dirección del viento..... Oeste.
Temperatura máxima..... 24.2

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 678.8
Dirección del viento..... S. E.
Temperatura máxima (protegido) 11.4
Prognóstico del tiempo, despejado.

SUETOS

Bendición de un estandarte En San Cristóbal de la Vega tendrá lugar mañana el acto de bendecir el estandarte de aquel somatén.

Se vende o arrienda

en Peñaranda, una fábrica de harinas sistema «Dayver», de producción diaria veintidós mil kilos, movida por motor eléctrico o Crossley, con grandes almacenes, oficinas, casas para molineros y otras dependencias, lindante con la estación del ferrocarril.

Para informes, dirigirse a Matías Blanco, plaza de los Bandos, 4.—SALAMANCA.

EN TODAS PARTES PIDAN CAFE

LE CAFETO NO HAY MEJOR CAFE Representante, Mariano Bernardo —SEGOVIA—

Herniados

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

TOLOCIRIO

Bendición de una bandera El día 12, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar en San Cristóbal de la Vega, la solemne ceremonia de bendición y entrega del banderín del somatén de aquel distrito municipal.

Mejorada

Se encuentra bastante aliviada de la enfermedad que durante unos días ha padecido, la respetable señora doña Ana Arroyo, madre política del competente secretario de este Ayuntamiento y cabo del Somatén de este distrito municipal don Fructuoso Agüero.

Fallecimiento

En las últimas horas del día 6 dejó de existir en Montejo, después de cinco meses de penosa enfermedad y agotados todos los medios de la ciencia, doña Teófila Reales.

A su desconsolado esposo, padre y demás familia, les doy mi más sentido pésame.

Aniversario

El día 15 se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la respetable señora doña Clotilde González, esposa del rico hacendado de Fuente de Santa Cruz don Mauricio Escudero.

Al recordar tan luctuosa fecha, envío el más sentido pésame a su desconsolado esposo e hijos, a su madre, hermanos y demás familia.

Información local

En la crónica local se registró ayer una nota dolorosa; el vuelco de una motocicleta con sidecar, resultando algunos heridos.

Para esta noche se anuncia, en el teatro Cervantes, la actuación de varios boxeadores.

No faltará público al espectáculo, pues aquí somos muy aficionados a los ejercicios de fuerza.

Digaalo, sino, esa legión de muchachos que con tanta frecuencia pelean en medio de la calle, repartiéndose patadas y puñetazos; entre la curiosidad de los espectadores que siguen con interés los incidentes de la lucha que no es precisamente greco-romana.

El boxeo de esta noche no nos cogerá de sorpresa, y servirá para que los muchachos aprendan algo y puedan llevarlo a la práctica en sus deportes callejeros.

Lo que hace falta es que hoy no haya necesidad de acudir al árbitro ni a las compresas, y que el encuentro de los boxeadores termine en paz.

DE SOCIEDAD

Viajes Ha regresado de Galicia, donde ha pasado una larga temporada, el conocido odontólogo don Gabriel M. Sanz.

—Ha regresado de San Juan de Luz el vizconde de Altamira.

—De Madrid llegó don Fernando Carral (hijo).

—De El Espinar se ha trasladado a Madrid el cuto periodista don Mariano de Zaro y familia.

—Ha pasado el día en Segovia don Mauricio Escudero.

—Se encuentra en Segovia el competente secretario del Ayuntamiento de Sepúlveda don Luis Sánchez de Toledo.

Asociación de la Buena Muerte Esta Asociación celebrará sus cultos mensuales mañana domingo, 12, en la iglesia de San Sebastián (PP. Jesuitas).

La misa de comunión general será a las ocho y media, y el ejercicio de la tarde, a las seis.

Todos los viernes, a las seis de la tarde, habrá rosario, plática doctrinal y vi crucis cantado.

Se ruega la asistencia a las asociadas.



RON DE QUINA MARCOS AL ABROTANO MACHO

con ramitas en el interior del frasco, es el único legítimo y eficaz para tonificar el cabello. Frasco pequeño, 2,50.

AGUA DE COLONIA MARCOS

creación 1918, es la única legítima y mejor que se fabrica en España. Su perfume delicado y permanente, así como las cualidades de alta concentración, hace que sea preferida a sus similares. Frasco pequeño, 2,50.

Puntos de venta en Segovia:

- P. Parareda, calle de Cervantes. Pedro Hermoso, «La Favorita», calle de Juan Bravo. Teodoro Velasco, droguería, plaza Mayor. Viuda de Hernán Pérez, droguería, calle de Isabel la Católica.

C. Alcón, bazar, sucesor de Redolat, y en todas las perfumerías de España.

Envíos a todos los puntos de España y Ultramar, desde la Fábrica de perfumería Marcos

CORREDERA BAJA, 19.—MADRID A partido de Correos M. 1.110

Advertisement for 'PIENSO NUTRITIVO' (nutritive feed) by Hugo Kattwinkel, featuring a mill and text about its benefits for cereals.

VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o sbocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientos arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50.

Los pedidos a la Administración de

La Información Agrícola

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6

Advertisement for 'ANEMIA' (Anemia) by Deschiens, featuring a woman's face and text about its symptoms and treatment.

Advertisement for 'DEPILATORIO JOVINCELA' (hair removal cream) with an illustration of a woman.

Advertisement for 'ELECTROLISIS' (electrolysis) with text describing the procedure.

Large advertisement for 'APOPLEGIA' (stroke) treatment, including 'PARALISIS' and 'ANTIPOPLETICO BERDAGUER'.

Advertisement for 'SARNICIDA "CESAR"' (scabies treatment) with a circular logo.

Advertisement for 'CALZADO COSIDO A MANO' (handmade shoes) and 'COMISION Y BANCA' (commission and bank) services.

Advertisement for 'EL ESTOMAGO ARTIFICIAL' (artificial stomach) medicine.

Advertisement for 'SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA' (Transatlantic Company services).

Se venden 4.000 botellas de sidra pequeñas y 1.500 de varias clases en la fábrica de gaseosas de Manuel Fraile Sepúlveda.

Se venden una buena pareja de vacas domadas y algunas novillas cerriles en Villacastín. Informes, Ramón Becerril.

Fabricantes de harinas Para Santander y su provincia se ofrece representante colegiado, con buenas referencias. Dirección: Carlos III, número 2.—SANTANDER

Advertisement for 'MERCADOS' (markets) listing prices for various goods in Segovia, Cantalejo, and Valladolid.

Advertisement for 'Gran fábrica de cierres metálicos' (metal fasteners) by Alberto Santamaría.

Advertisement for 'ANUNCIO' (announcement) regarding land and construction services.

Advertisement for 'Arriendo finca cercada' (rented land) with details about the property.

Advertisement for 'CORREOS' (mail) services and preparation for the next convocation.

Large advertisement for 'COMPANIAS HAMBURGUESAS' (Hamburg companies) listing various shipping lines and routes.

Large advertisement for 'GUZMAN EL BUENO' (Guzmán el Bueno) featuring a portrait and text about the play.

Y arrojando sobre la cama el fino pañuelo, elevó una mirada de desgarradora súplica. —¡Corazón, corazón, exclamó, siento que te rompes en mil pedazos, pero muere y cumple tu deber!... ¡Dios mío, fortaléceme mi espíritu!... ¡Rodrigo... adiós!... ¡Me ahogo!...

—¿Y Esther? —Casi buena. —¿No puedo verla aún? —No. Media hora después, doña Inés y la judía, entraban en una lujosa litera. El agua del santo bautismo debía bien pronto borrar el pecado de nuestros primeros padres, del alma de la joven convertida.

CAPITULO XXXII De cómo los anónimos del abad surtían muy buen efecto. Cuando Rodrigo salió de Sevilla para Toledo, Sigüele un emisario de don Lope con instrucciones del abad. El espía supo desempeñar su encargo, y los enemigos del doncel tuvieron exactas noticias de cuanto hemos referido a nuestros lectores.